

На дополнительном заседании Госдумы единороссы отбивались от малых фракций, настаивавших на введении прогрессивной шкалы НДФЛ и отмене транспортного налога. За законопроекты об отмене транспортного налога, также, как и по прогрессивной шкале, единороссы не голосовали, что равносильно позиции «против».

Прогрессивное налогообложение придумали не депутаты оппозиционных фракций в Государственной Думе, оно существует давно и оправдало себя во многих странах мира. Впервые прогрессивное налогообложение было введено в Великобритании премьер-министром Уильямом Питтом в декабре 1798 года. Оно начиналась с 2 пенсов за фунт на доходы размером более 60 фунтов.

А примерно через 100 лет в Пруссии была проведена реформа налогообложения. Новый прогрессивный подоходный налог начинался с 0,62% (для годового дохода 900÷1050 марок) и увеличивался до 4% (для годового дохода более 100 000 марок).

В России своеобразная попытка ввести подоходное прогрессивное обложение относится к 1810 г. Когда война с Наполеоном истощила государственный бюджет и вызвала резкое падение курса бумажного рубля, налогам были подвергнуты помещики;

обложение начиналось с 500 руб. дохода и прогрессивно повышалось до 10% чистого дохода.

К началу XX века прогрессивный подоходный налог был введен во многих европейских странах. В Соединенных Штатах Америки прогрессивное налогообложение было введено в 1913 году.

В России подоходный налог (по прусскому образцу) был установлен царским правительством 6 апреля 1916 г. и должен был вступить в силу с 1917 года. Но в планы правительства вмешалась сначала Февральская, а затем и Октябрьская революция, и закон о подоходном налоге фактически не вступил в действие. В последующие годы был издан целый ряд декретов, дополняющих «Положение о подоходном налоге».

Сегодня прогрессивный налог действует в 23 странах мира, в том числе во Франции, США, Китае, Швеции и других.

В России прогрессивный налог действовал до 2002 года, но когда власть окончательно перешла в руки крупной буржуазии, он был отменен и введена плоская шкала подоходного налога. Действующая в настоящее время в России плоская шкала налога на доходы физических лиц не соответствует потребностям экономического и социального развития России.

Действующий в России налоговый порядок, а вернее беспорядок, привел к дикому расслоению общества и беспрецедентной утечке капитала. По разным источникам в офшорах находится около 50 триллионов рублей российских капиталов. В это легко поверить, если сложить официальные данные по ежегодному «законному» вывозу капитала и ориентировочному «незаконному».

Именно поэтому депутаты-коммунисты предлагают ввести прогрессивную шкалу подоходного налога, которая предполагает доход до 400 000 рублей в месяц облагать по ставке 13%, как и было, от 400 000 рублей до миллиона рублей облагать налогом по ставке 30%, а суммы свыше миллиона облагать налогом по ставке 50%. Необходимо отметить, что на 400 000 рублей в месяц, мягко говоря, жить можно, и сопротивляться здесь нет необходимости. Но неутолимая жадность заставляет депутатов «Единой

России» искать аргументы для отрицания этой очевидной меры.

Примерный расчет экономического эффекта при использовании предлагаемой шкалы налогообложения доходов с использованием данных Федеральной службы государственной статистики, Министерства труда и социальной защиты, Министерства экономического развития, негосударственных статистических источников (РБК, Росбалт и другие деловые издания) свидетельствует, что доходы бюджета увеличатся до 4,747 трлн руб. Не изменится уплата НДФЛ гражданами, получающими до 400 000 тыс. руб., то есть средний класс и бедные не пострадают. Сверхвысокие доходы будут облагаться повышенным налогом, что сопоставит их реальный доход с производительностью труда.

Принятие настоящего закона дает бюджету 4,7 триллиона рублей, которые ликвидируют дефицит федерального и региональных бюджетов, предоставит возможность не издеваться над пенсионерами, не снижать зарплату работникам бюджетной сферы, не сокращать учреждения бюджетной сферы и в общем и целом не понижать жизненный уровень населения страны.

Однако в ходе обсуждения против данного законопроекта решительно высказались депутаты из фракции «Единая Россия», их аргументы надуманны, неубедительны и не имеют ничего общего с реальной действительностью.

Законопроект всего лишь концептуально предлагает прогрессивную шкалу подоходного налога. Какой будет эта шкала, можно в ходе обсуждения добиться компромиссного решения.

В стране кризис, причем затяжной. Президент В.В. Путин уже дважды призвал затянуть пояса. И их затянули, но кому? В первую очередь пенсионерам. В прошлом году их обокрали на 7500 рублей, не проиндексировав пенсии. Не индексируют пенсии и работающим пенсионерам, госслужащим. Инвалидам по произволу властей понизили категории инвалидности. В регионах приняли социальные кодексы и лишили граждан социальных льгот. А чтобы получить оставшиеся льготы, заставили стариков собирать справки со всех ведомств, что они не имеют задолженности по платежам. Это форменное издевательство над пожилыми людьми поддерживают прокуратура и суды.

Уровень жизни постоянно снижается. В прошлом году — на 6%, а за последние 3 года — на 15%. 22 миллиона граждан России — за чертой бедности. По данным МОТ, 90% населения России — бедные люди, но правительство твердит, что надо сделать их еще более бедными, чтобы... побороть инфляцию!!!

Так издеваются над бедным. Ну, а как над богатыми?

В прошлом году 200 российских олигархов увеличили свое состояние на 100 миллиардов долларов, а их общее состояние оценивается в 460 млрд долларов, это примерно столько, сколько составляют золотовалютные резервы государства. Первая десятка российской олигархии владеет состоянием, равным годовому пенсионному фонду России. То есть, сколько получают в год 43 миллиона пенсионеров, столько имеют 10 олигархов. Ну, у кого хватит совести сказать, что это правильно, что это справедливо?

Разве справедливо, когда чиновник выписывает себе премию в 200 миллионов рублей или члены совета директоров Газпрома делят между собой 2,7 млрд рублей доходов?! Разве нам неизвестно, что некоторые ректоры университетов получают зарплату по 10 миллионов рублей в месяц, а их профессора — 30 тысяч! Как же погасить эту жадность, как прекратить эту алчность?

Вот и предлагаем принять прогрессивный налог, чтобы экспроприировать эту алчность и жадность вместе взятые. Но нас начинают пугать, что сверхдоходы останутся, их получатели будут надувать зарплату, чтобы получать столько же. Нет, не удастся! Придется присвоить весь фонд зарплаты, а это вряд ли получится. Нам говорят, что зарплата уйдет в тень — не уйдет, если не будет попустительства. Ведь заставили же пенсионеров собирать справки об отсутствии задолженности, заставьте и олигархов доказывать свои неплатежи! Ввели систему ЕГАИС для контроля бизнеса, введите ее и для олигархии, и ни один рубль никуда не денется.

Дошло до того, что призвали не трогать налоговую систему, она-де настолько совершенна, что не потерпит никакого прикосновения и может привести к коллапсу. А разве мы уже не в коллапсе благодаря этой совершенно бездарной налоговой системе? Разве экономика не на дне, разве финансы не расстроены, разве народ не в нищете?

Да что говорить, прогрессивный налог введен в 23 странах мира, и нигде нет никаких проблем с его сбором и уплатой. Нигде не сбежал бизнес, а у нас и без прогрессивного налога бизнес давно сбежал в офшоры и за границу. Нигде нет такого теневого бизнеса и серых зарплат, как у нас в России, и это тоже без прогрессивного налога благодаря совершенно идиотской налоговой системе.

Так что не только надо вводить прогрессивный подоходный налог, но пересмотреть всю налоговую систему, которая стала тормозом в развитии экономики, причиной нищеты российских граждан и беспрецедентного расслоения по доходам граждан нашей страны.

Николай АРЕФЬЕВ,

«Советская Россия» 🛚 118 от 14 октября.